

## Листая славные истории страницы.

Указом Президента РФ В.В. Путина 2023 год назван Годом педагога и наставника. В связи с этим в нашей школе проводятся мероприятия, посвященные этому событию. Особое место уделяется сохранению истории педагогов, трудившихся в нашем учреждении на благо делу обучения воспитания подрастающего поколения. Как сохранить эту историю, как увековечить славный педагогический труд? Мы стараемся это сделать посредством школьного музея. Летопись школы собрала самые достойные исторические линии, и особое место в ней уделено учительским династиям. Если любовь к профессии передается из поколения в поколение, то опыт каждого из последующих поколений становится богаче и приходит к молодому педагогу намного быстрее, так как его окружают и поддерживают родные люди, вдохновленные делом всей своей жизни.

«В судьбе каждого... Школа!» - это история двух учительских династий, которые родились в нашей школе и продолжают свой педагогический труд.

Учительская династия Пановых – Падалка. Рассказывает Падалка Татьяна Николаевна, учитель начальных классов ГКОУ №25:



«Учительская династия... Строго и возвышенно звучат эти слова. Глава нашей династии – Панова Мария Ивановна.

Общий педагогический стаж семьи – 74 года.

Мама с увлечением и особым старанием училась в школе. И как результат – золотая медаль. Вся трудовая биография мамы связана с педагогикой. Её мечта сбылась: окончив Армавирский педагогический институт, она

стала учителем русского языка и литературы. Работала в восьмилетней школе села Красногвардейского затем в средней школе №1, № 11, в районном отделе образования.

В 1982 году пришла в Красногвардейскую спецшколу завучем, затем возглавила школу, став ее директором. 29 лет Мария Ивановна проработала в спецшколе. Имеет звание «Ветеран труда» и «Отличник народного просвещения РФ». Сейчас находится на заслуженном отдыхе.

Учитель... Профессия нужная и очень важная. Все, кто работает учителем, несомненно, любят детей и посвящают любимому делу всю свою жизнь. Вот и я пошла по стопам своей мамы. В 1992 году я пришла работать в Красногвардейскую спецшколу-интернат, воспитателем. Закончила Ставропольский государственный Университет.

Учителем начальных классов я работаю вот уже 20 лет.

Перелистывая страницы своего детства, понимаю, насколько, с самого раннего возраста, мне была близка профессия педагога. Именно мама научила меня восхищаться учительским трудом. Поэтому вопрос о выборе профессии был однозначен.

Может кто-то думает, что быть учителем – это так не престижно, не модно, но я нахожу удовлетворение в своей работе. Я ни разу не пожалела, что стала

учителем. Я знаю, что меня всегда ждут десятки пытливых юных душ, их светлые, чистые глаза, ждут меня – учителя!»

Об учительской династии Борозенец - Дубровиных рассказала Анастасия Дубровина, выпускница нашей школы, правнучка, внучка, дочь наших героев:

«Моя бабушка, Борозенец Светлана Петровна, имеет стаж педагогической работы более пятидесяти лет и тридцать четыре из них в спецшколе-интернате. Она с детства росла в окружении педагогов, в школьной атмосфере, выбор профессии был очевиден – только работа с детьми. И ни разу не пожалела об этом выборе!



Бабушка - член самой большой семейной династии в спецшколе-интернате. Мой прадед, отец Борозенец Светланы Петровны, Шевчик Петр Николаевич - учитель русского языка и литературы. Вернувшись после ВОВ, работал директором школы в селе Красногвардейском, а затем директором МОУ «Средняя общеобразовательная школа №13» в Новоалександровском районе. Петр Николаевич был примером в жизни не только для учеников, но и для коллег.

Учитель начальных классов, учитель математики, воспитатель, учитель изобразительного искусства - это специальности, которыми в совершенстве овладела моя бабушка. Мой дедушка, Борозенец Владимир Георгиевич, с 1957 года и до последних дней своей жизни работал учителем физики и математики. Двадцать лет посвятил работе в школе-интернате.

Мама, Дубровина Светлана Владимировна, окончив в 1987 году физико-математический факультет, уже 36 лет работает в спецшколе – интернате и преподает детям математику и информатику, имеет звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации». Светлана Владимировна Дубровина с 2008 года принимает участие в проекте «Создание форм дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями, не посещающих учебные учреждения по состоянию здоровья» проходящего в Ставропольском крае в рамках приоритетного национального проекта «Образование» и неоднократно признавалась лучшим сетевым педагогом края.

Про нашу школьную династию можно сказать: «Они всегда работают «с огоньком», отдавая делу себя... с готовностью жертвуют своим личным временем ради учеников». Под руководством Борозенец Светланы Петровны и Дубровиной Светланы Владимировны ученики спецшколы-интерната занимали призовые места в региональных, федеральных и международных конкурсах.

Бабушка вырастила и воспитала пятерых детей и была удостоена звания «Мать - героиня». Я восхищаюсь своей династией! Работать всю жизнь в школе, быть учителем... Стать примером для подражания ... У них можно многому научиться!».